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俳優、音楽家・演奏家、舞踊家、落語家への緊急アンケート 

厳しい実態が明らかに 

ー文化芸術分野の特殊性から公的支援は迅速、柔軟な対応を－ 
 

 

公益社団法人日本芸能実演家団体協議会（芸団協）の正会員団体である、演劇、

音楽、舞踊及び演芸等に関わる芸術関係団体が連携して「新型コロナウイルス感

染拡大防止によるフリーランスに対する公的支援に関する実態調査」を緊急実

施し、5日間で 2905名の回答を得ましたの速報します。 

 

 調査結果では、フリーランスで働く俳優や音楽家・演奏家、舞踊家、落語家な

どの収入激減と先行き不安の厳しい実態、公的支援を求めることが、文化芸術

分野における業態の特殊性から、非常に困難である状況が明らかになりました

（詳細は、添付をご覧下さい）。 

・回答者の７６％（2183名）が 4月の収入が 50％以下で、無収入は 42％に 

・様々な仕事の依頼方法があり、すべての仕事のキャンセルを証明することが

困難、公的支援を求めるにあたり、７８％が申請に「自信がない」 

・４月に入って新たな仕事の依頼が「全くない」が７２％で、先行きに不安 

 →手続きは迅速で柔軟な対応が求められています 

調査団体：日本俳優連合、日本音楽家ユニオン、現代舞踊協会、日本フラメンコ

協会、日本バレエ協会、日本バレエ団連盟、落語協会、落語芸術協会、上方落語

協会（順不同） 
【公益社団法人日本芸能実演家団体協議会（芸団協）とは】 

 俳優、歌手、演奏家、舞踊家、演芸家、演出家、舞台監督などのあらゆる実演芸術分野の実演

家、スタッフ、制作者等の団体を正会員とする社団法人。1965 年に設立され、2012 年に公益認定

を受ける。 

 実演家著作隣接権センター（CPRA）事業、実演芸術振興事業及び調査研究・政策提言事業を通

じて、多様な実演芸術の創造と享受機会の充実により、心豊かな社会をつくり、もって我が国の文

化芸術の発展に寄与することを目的に活動している。 

 会長：野村萬（能楽師（人間国宝）） 
 

【本件に関するお問い合わせ】 

公益社団法人日本芸能実演家団体協議会［芸団協］ 担当：大和、君塚 

〒160-1466 東京都新宿区西新宿 3-20-2 東京オペラシティタワー11 階 

TEL：090-6490-8113（大和携帯） 

  E-mail：kouhou@geidankyo.or.jp URL：https://www.geidankyo.or.jp 

速報 

mailto:kouhou@geidankyo.or.jp
https://www.geidankyo.or.jp/


Q6  4月の収入予想はどのぐらいになりそうですか？ 

 

Q7 4月に入って、先々の新しい仕事の依頼はありますか？ 

 
Q8 公的支援（融資、貸付、など）の実際の手続きを滞りなくできる自信がありまか？ 
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公的支援に関する実演家緊急アンケート　　　　　　　　2020.4.14-19

①知っている　： 410 41% 432 64% 315 45% 181 40% 1338 47%

②知らなかった　：　 586 59% 247 36% 385 55% 277 60% 1495 53%

N＝ 996 679 700 458 2833 100%

①知っている　：　 611 60% 562 83% 415 59% 239 61% 1827 66%

②知らなかった　：　 399 40% 117 17% 285 41% 153 39% 954 34%

N＝ 1010 679 700 392 2781 100%

Q2-2「生活支援臨時給付金（仮称）」はご存知ですか？

①知っている　：　 691 68% 530 78% 506 72% 288 70% 2015 72%

②知らなかった　：　 321 32% 149 22% 194 28% 126 30% 790 28%

N＝ 1012 679 700 414 2805 100%

①収入のわかる帳簿、または記録をつけているから出来そう　：　 169 24% 115 16% 154 22% 81 12% 519 18%

②銀行振込の記録があるので、出来そう　：　 307 44% 119 17% 143 20% 19 3% 588 21%

③ほとんど現金収入で記録がなく、出来なそう　：　 62 9% 92 13% 89 13% 116 17% 359 13%

④銀行振込、現金収入など、様々なので、すべては証明出来ない　：　 215 31% 261 37% 227 32% 192 27% 895 31%

⑤出来なさそう　：　 183 26% 50 7% 55 8% 48 7% 336 12%

その他　：　 71 10% 48 7% 32 5% 10 1% 161 6%

N＝ 1007 685 700 466 2858 100%

①確定申告をした　：　 743 73% 534 79% 505 72% 405 87% 2187 77%

②確定申告をまだしてない　：　 168 17% 92 14% 108 15% 51 11% 419 15%

③確定申告はしない、する予定もない　： 103 10% 51 8% 87 12% 11 2% 252 9%

N＝ 1014 677 700 467 2858 100%

Q4-2 昨年の収入がわかる資料は保管していますか？（複数回答可）

①昨年の収入のわかる帳簿、記録をつけている　：　 192 19% 209 24% 243 27% 113 28% 757 26%

②昨年の報酬の支払調書や源泉徴収票など、報酬がわかる資料を保管している　：　502 50% 378 43% 384 43% 222 54% 1486 51%

③銀行振込なので、過去の通帳がある　：　 244 24% 193 22% 169 19% 11 3% 617 21%

④保管していない　：　 73 7% 101 11% 89 10% 64 16% 327 11%

N＝ 1011 881 885 410 2905

Q1 フリーランスの世帯で収入減少・失業した方に「個人向け緊急小口資金等の特例」（15～20万円を3ヶ月貸付）という生活支援がありますが、ご存知ですか？

俳優 音楽家 舞踊家 落語家 実演家合計

Q2「持続化給付金」という、事業継続に困っているフリーランスや収入減少世帯に対する給付金（返済不要）が、国会で審議されているのをご存じですか？

Q3 上記2つの給付を受けるには、収入が減少したことを証明しなければなりません。証明できそうですか？

Q4 前年の収入を証明する一つの書類に確定申告がありますが、昨年（2019年）確定申告をしましたか、また、する予定はありますか？
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公的支援に関する実演家緊急アンケート　　　　　　　　2020.4.14-19

①契約書や覚書、通知書などキャンセルがわかる書類がある　：　 42 4% 37 5% 58 8% 28 6% 165 6%

②メール、LINE、メッセンジャーなどの電子記録に記載がある　：　 472 48% 441 64% 453 65% 205 44% 1571 55%

③電話、口頭のみで何もない　：　 381 39% 170 25% 153 22% 177 38% 881 31%

その他　： 89 9% 38 6% 36 5% 51 11% 214 8%

N＝ 984 686 700 461 2831 100%

Q6 4月の収入予想はどのぐらいになりそうですか？

①変わらない　： 81 8% 27 4% 22 3% 1 0% 131 5%

②75％ぐらい　：　 94 9% 84 12% 47 7% 2 0% 227 8%

③50％以下　： 349 34% 244 36% 269 38% 116 25% 978 34%

④無収入　： 280 28% 272 40% 319 46% 334 72% 1205 42%

⑤わからない　：　 212 21% 53 8% 43 6% 8 2% 316 11%

N＝ 1016 680 700 461 2857 100%

Q7 4月に入って、先々の新しい仕事の依頼はありますか？

①増えている　： 19 2% 12 2% 10 1% 3 1% 44 2%

②減っている　：　 294 29% 168 25% 154 22% 129 28% 745 26%

③まったくない　：　 699 69% 497 73% 536 77% 333 72% 2065 72%

N＝ 1012 677 700 465 2854 100%

①自信がある　：　 102 10% 104 15% 82 12% 50 11% 338 12%

②自信がない　：　 785 77% 497 74% 561 80% 387 83% 2230 78%

③申請するつもりはない　：　 112 11% 60 9% 46 7% 19 4% 237 8%

その他　：　 14 1% 14 2% 11 2% 9 2% 48 2%

N＝ 1013 675 700 465 2853 100%

①申請方法に関する丁寧な説明書やホームページ　：　 425 53% 369 54% 389 52% 190 54% 1373 53%

②申請について電話、メール等で相談できる窓口　：　 281 38% 273 40% 272 37% 107 30% 933 36%

③自分には申請できそうもない　：　 80 11% 39 6% 62 8% 40 11% 221 9%

その他　：　 21 3% 6 1% 22 3% 17 5% 66 3%

N＝ 807 687 745 354 2593

Q5 新型コロナウィルスの影響で、仕事がキャンセルになったことを証明できるものはありますか？

Q8 公的支援（融資、貸付、など）の実際の手続きを滞りなくできる自信がありますか？

Q8-2 自信がないと回答された方へ。どのような支援があれば申請できると思いますか？（複数回答可）

俳優 音楽家 舞踊家 落語家 実演家合計


